

中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》

(接1版)二、受灾地区基层党组织和党员干部要守土尽责、冲锋在前,积极发挥基层党组织政治功能和组织功能,把各方资源力量统筹起来,把党员群众发动起来,筑牢防汛救灾抢险的坚强战斗堡垒。要做好宣传防范,充分利用互联网、手机、乡村广播、宣传栏等媒介,第一时间完整准确地把灾害预警、防范措施、应对情况等信息宣传到每一户、落实到每个人,提高群众防灾避险意识和自救能力。要加强隐患排查,充分发挥党建引领基层治理体制机制优势和网格化治理作用,组织党员群众开展巡查摸排,重点加强对病险水库、高位塘坝、山洪灾害风险区、地质灾害隐患点、城市易涝点、城乡危房等重点部位的监测巡查,第一时间如实报送险情灾情等信息,及时组织受威胁群众转移避险。要做好受灾群众安置救助工作,组织乡镇(街道)、村(社区)干部依托网格,逐户排查受灾情况,解救被困群众,恢复生产生活,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有住处、有干净饮水,有病能及时医治。要健全落实党员应急动员发

挥作用机制,通过组建党员突击队和志愿服务队、设置党员先锋岗和责任区等方式,组织村(社区)党员带领群众合力救灾抢险,积极动员网约车司机、货车司机、网约配送员、快递员等新就业群体中的党员在保护好自身安全的前提下,就近就便参与防汛救灾抢险。灾情特别严重的地区,要组织机关党员干部到村(社区)报到,推动驻村第一书记和工作队就地转化为防汛救灾抢险队。要结合正在开展的党纪学习教育,进一步拧紧纪律“发条”,以铁的纪律、严的作风为防汛救灾抢险工作提供坚强保障。

三、各级党委组织部门要立即行动起来,充分发挥职能作用,激励广大党员干部在防汛救灾抢险中担当作为。要把防汛救灾抢险作为试金石、磨刀石,推动基层党组织充分发挥战斗堡垒作用,组织动员广大党员在防汛救灾抢险一线奋勇争先、挺膺担当。要在防汛救灾抢险一线考察识别干部,把在防汛救灾抢险中的表现作为评价干部的重要依据。要指导基层党组织发现和考验入党积极分子,对表现突出、符合条件的,及时发展入

党。要注重发现、总结和表彰防汛救灾抢险中涌现的先进基层党组织和优秀共产党员典型,广泛宣传他们的感人事迹和崇高精神,激励广大党员干部不畏艰险、迎难而上、顽强拼搏。要加强防汛救灾抢险一线党员干部的关心关爱,会同有关方面对因公牺牲的党员、干部家属及时给予抚恤、慰问,帮助他们解决困难。相关省市区要用好划拨的中管党费,并结合实际从本级管理费中落实配套资金,及时划拨给基层,做到专款专用。

防汛指挥、应急管理、水利和公安、民政、交通运输、卫生防疫、能源电力、通信等单位党组织和党员干部要闻“汛”而动、听令而行,立足本职、担当尽责,全力投入防汛救灾抢险。加强协调配合,及时会商研判,有效调配资源,切实凝聚形成防汛救灾抢险的强大合力。

非受灾地区各级党组织和党员干部要按照党中央统一部署,发扬一方有难、八方支援的精神,主动以多种形式帮助灾区开展抗灾救灾、灾后重建。

基层党组织和广大党员干部在防汛救灾抢险中发挥作用情况,请及时报中央组织部。

纪念全民族抗战爆发87周年仪式在京举行

新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发87周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持纪念仪式。

卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立,庄严肃穆。上午9时,纪念仪式在雄壮的国歌声中开始。首都学生代表饱含深情地朗诵了抗战诗文,首都

大学生合唱团演唱了歌曲《团结就是力量》《没有共产党就没有新中国》,表达了年轻一代传承英烈精神,积极投身中国式现代化建设,立志为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量的坚定信念信心。

随后,各界代表缓步登上台阶,依次来到抗战馆序厅,手捧花束,敬献在象征着中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙

铁壁》前,并向抗战英烈鞠躬致敬。各界代表还一同参观了《烽火抗战——抗战时期的人民军队》专题展览。

中央有关部门、中央军委政治工作部和北京市负责同志,在京参加过抗日战争的老战士老同志及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,首都学生、部队官兵、干部群众等各界代表约500人参加。

我国传染病网络直报系统已覆盖约8.4万家医疗机构

新华社海口7月7日电 (记者 顾天成 陈凯姿)我国传染病网络直报系统现已覆盖约8.4万家医疗机构和2.8万个发热门诊,有200余家综合医院正开展15种以上呼吸道多病原体监测,流感等呼吸道传染病防控工作取得积极成效。

这是记者从正在海南博鳌举行的2024世界流感大会上获得的消息。

“中国政府高度重视流感及呼吸道传染病的防控和大流行的应对准备工作。”国家卫生健康委副主任、中华预防医学会会长李斌表示,中国流感防控实现了从单向干预向综合管理的转变,采取了强化监测预警、免疫重点人群、推进多病共防、规范疫情处置、落实医疗救治、广泛宣传动员的综合举措,明显改善

了流感防控的整体效果。

国家疾控局副局长孙阳介绍,目前,我国流感监测网络已覆盖全国所有地、市,并向陆、海口岸县级市延伸;2023年,我国哨点医院累计监测到约1700万例流感样病例,网络监测实验室检测样本100多万份。同时,我国已在122个地级市布设新冠病毒城市污水监测点。

孙阳表示,下一步,为防范和应对流感等呼吸道传染病引发的大流行,我国将创新医防协同机制,升级改造传染病网络直报系统,加强从人到环境和动物的全过程风险监测,改进病原识别能力。此外,我国还将加强与世卫组织合作,推动实施新修订的国际卫生条例。

“通过流感监测,可以及时掌握流感

活动和流行情况。”中国疾控中心副主任李群说,对流感病毒的变异进行监测,能为疫苗的选择提供重要科学依据。

李群表示,由于流感病毒的变异性和难以预测性,维持并提高流感监测工作对于流感疫情的应对和处置非常重要。中国国家流感中心一直致力于促进全球和亚洲地区各国流感监测和防治能力、流感大流行应对准备能力的共同提高,得到区域国家及国际社会的普遍认可。

2024世界流感大会于7月5日至7日在海南博鳌举行,会议旨在交流分享全球先进流感及呼吸道传染病防控技术,加强国家、区域和全球的流感防控应对能力。

夜幕下的士兵突击 ——驻军部队通宵达旦强攻华容决堤险情目击记

热、酷热、闷热,夜幕非但没有带走高温,反而带来了更多蚊蝇蚊虫。

已是7日凌晨三点,武警第二机动总队二级上李贵权左手挥着红色指挥旗,右手握着手电,指挥推土机把一块块大石料推进决口处。

5日下午,湖南省岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防出现决口险情,在湖水巨大的推力下,口子越撕越大,不到24小时决口超过200米,淹没面积达47余平方公里。

洞庭湖二线堤防面临巨大压力,险情已经容不得迟疑,湖南省军区和岳阳军分区,以及武警湖南总队、武警第二机动总队按照上级命令,迅速投入到抗洪抢险中,一场不分昼夜的战斗打响。

险情发生后仅两个多小时,武警第二机动总队某部就携带大型装备抵达决口现场。连续战斗超过30个小时,战士们

没有撤,参谋长张秦也没有撤,从6日中午上堤,张秦就一直坚持在这里指挥,眼睛里布满血丝。

因为作业面仅能容下一辆卡车卸料,武警部队实行了三班倒,24小时工作不停。“每一秒都很珍贵,争取早日合龙。”张秦说。

决口西南约800米的大坝上,驻扎的是岳阳军分区的舟桥分队。每人一张行军床,民兵们刚刚合衣小憩,十几条冲锋舟系泊在两米外的堤岸边。

“今天(6日)上午和下午又各搜救出一名被困人员。”华容县人武部部长袁建灿说,逐楼逐户地拉网搜救,冲锋舟操作手太辛苦了,从天亮一直忙到深夜,凌晨1点才能在大坝上轮流稍事休息,同时备勤随时可以出动。

决口处向西延伸不足3公里,钱团间堤的抢险工作连夜进行。

险情发生以后,这条长约14公里的钱团间堤从第二道防线变成了第一道防线,也成为保护钱粮湖院数万群众的“生命线”。因为钱团间堤是土质堤坝,经不起洪水长时间浸泡,武警湖南总队某部百余名官兵赶来,通宵紧急加固堤坝。

堤上道路崎岖,最窄处只有两米多宽,堤上植被足有一人多高,大队长祝朝军带领党员突击队走在最前面开辟道路。“同志们加油,堤后面就是老百姓。”祝朝军在现场给官兵们鼓劲。

在他们身后,岳阳市君山区人武部政委吕金阶在入夜时分接到了一项紧急任务:天亮之前,在14公里的堤坝上,每隔1公里搭建一顶帐篷,为后续救援人员上堤提供保障条件。吕金阶说:“50名基于民兵组成骨干力量,很多路段连路都没有,武警官兵、消防救援人员在前面用砍刀开路,民兵突击队背着帐篷物资

在后面跟进。”

目光可及之处,平江县民兵应急连的60名民兵在连夜装填沙袋以防不测。照明设备不够,一辆抢险车辆打开车灯来帮忙。车灯光影下,民兵突击队员们喊起了号子:“华容加油!平江加油!”

“我们(6日)21时到达点位开始连续作业,已经完成了装填2万个沙袋的任务。”副连长张辉雄说。张辉雄是一名退伍老兵,受领此次任务前,他已经和民兵应急连战友在平江县抗洪一线战斗了近一个星期。

深夜不眠的,还有“张超民兵先锋连”的巡堤民兵。这支以全军挂像英模张超命名的民兵连,前身是岳阳市主城区岳阳楼区民兵应急连,十多次参加防汛排涝任务,具有近50年光荣历史。

“我们连今天上堤的大多数是党员。”指导员杨涛说。巡堤民兵24小时监控堤坝险情,越是夜深人静的时候,越要睁大眼睛。

时间指向凌晨4点,通向决口的公路上,满载石料的卡车、工程车辆仍然排着“长龙”,蜿蜒3公里长,机械的轰鸣声响彻大堤。

(新华社湖南华容7月7日电)

国家发展改革委安排2亿元投资支持湘赣洪涝灾后应急恢复

新华社北京7月7日电 记者张千千、刘开坤)国家发展改革委了解到,国家发展改革委已安排2亿元中央预算内投资,支持湖南(含岳阳华容县和平江县)和江西受灾地区受损学校医院、水利防冲等设施应急恢复,推动灾区尽快恢复正常生产生活秩序。

2024年6月,美元指数上涨,全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。但我国经济运行延续回升向好态势,高质量发展扎实推进,为外汇储备规模继续保持基本稳定提供支撑。

6月末我国外汇储备规模为32224亿美元

新华社北京7月7日电 (记者张千千、刘开坤)国家外汇管理局7月7日发布数据显示,截至2024年6月末,我国外汇储备规模为32224亿美元,较5月末下降97亿美元,降幅为0.30%。

国家外汇局相关负责人表示,国家外汇局将密切跟踪国际金融市场动态,灵活开展外汇储备管理,保持外汇储备规模基本稳定,为高质量发展提供坚实支撑。

甘肃地质灾害气象风险预警升级至橙色

新华社兰州7月7日电 (记者王朋)甘肃省自然资源厅、甘肃省气象局6日联合发布地质灾害气象风险橙色预警之后,于7日发布地质灾害气象风险橙色预警。

记者从甘肃省气象局了解到,受高原槽和冷空气影响,7月6日至10日,甘肃张掖以东有明显降水天气,其中陇南东部、天水东部、平凉南部有暴雨,局部地方有大暴雨。甘肃相继发布地质灾害、暴雨、山洪灾害风险预警。

甘肃省气象局提示,未来两天,甘肃仍有大范围降水过程,各地需做好雨情、水情实时监测,防范可能引发的各类次生灾害。

非独居糖尿病患者严格控制血糖血压的效果更好

新华社东京7月7日电 (记者钱铮)日本京都大学等机构的研究人员日前在《美国心脏协会杂志》上发表论文说,他们发现糖尿病患者的居住形态有可能影响其血糖和血压管理对心血管疾病患者的控制效果,相比独居的糖尿病患者,非独居患者严格控制血糖和血压的效果更好。



7月7日,参赛选手在沙漠亲子障碍赛中跨栏。

7月6日至7月8日,“沙坡头杯”第六届全国大漠健身运动会在宁夏中卫市沙坡头旅游景区举行。本届运动会设置沙漠障碍赛、沙漠拉沙舟、抢枪抢收晒瓜和沙漠亲子定向寻宝等趣味项目,上千名参赛选手在浩瀚沙海中尽享运动欢乐。

新华社记者 冯开华 摄

7月7日,学生在山东省枣庄市科普基地学习组装机器人。

暑假期间,孩子们参加丰富多彩的活动,乐享假日时光。

新华社发 孙中喆 摄



暑期出游安全提示

水域游

- 暑假河流、湖泊正值丰水期,不可在野外水域下水。
- 前往较深水域,需穿着救生衣等安全装备。
- 遇暴雨、强对流天气,不参与漂流、游湖等水上项目。

山区游

关注当地天气预警预报,远离易发生山洪、泥石流等地质灾害的危险地带。

- 不前往未开发区域游玩,不在山谷、沟底扎营。
- 遭遇泥石流,需沿泥石流垂直方向两侧的山坡跑,不要顺着泥石流流动方向跑。

草原游

- 昼夜温差大,薄衣物需带全。
- 遭遇雷电天气,摘下钥匙、首饰、眼镜等金属物品,尽量找低洼地躲避。
- 提前关注强对流预警预报,恶劣天气避免外出。

牵手兰洽会 共赴新未来

(接1版)这是我州深入贯彻落实党的二十大精神,围绕中心、服务大局,紧贴省委构建“一核三带”区域发展格局,实施“引大引强引头部”和“千亿招商”行动及地区生产总值年均增长6.5%奋斗目标发出的“最强音”。

“临夏州将进一步增强诚信意识、服务意识、法治意识、效率意识,尽心竭力为企业服务,让大家安心创业、放心经营、舒心发展。”在5日下午举行的临夏州招商引资项目签约仪式上,州委书记李海歆作出庄重承诺。

25个投资68亿元的新能源及装备制造项目、6个投资8亿元的牛羊全产业链项目、2个中医药(生物制药)投资10亿元、6个商业综合体投资41亿元……超百亿的投资迸发干事创业激情,涵盖新能源、文化旅游、食品加工、数字信息等各个领域的好项目大项目,必将为全州经济社会发展注入强劲动力。

我州立足资源实际强龙头、补链条、

聚集群,聚焦重点产业链精心谋划项目,这与本届兰洽会突出延链补链招大引强的主旨高度契合。此次兰洽会临夏共签约81个项目,加上今年上半年已签约落地的56个省外项目,总签约资金累计达到了246.67亿元,涵盖了新能源、牛羊产业、中医药、医养康养等多条产业链。

优环境,扩大合作交流“朋友圈”

一次盛会,这头连着开放临夏,那头接着四海宾朋。

通过兰洽会,客商对我州资源禀赋、投资环境、发展态势等有了更深入的了解——“我们深切感受到了临夏州招商引资的高度、温度和速度,看到了基础有配套、资金有支持、人才有保障的优良营商环境。我们也将立足临夏产业发展的规划,立足当前、放眼未来,在延链、补链、强链上下功夫,发挥自身优势,帮助招引更多链上企业落户临夏,助力临夏

产业发展实现转型升级,实现地企共赢。”福建省福龄金太阳健康养老股份有限公司董事长黄小蓉表示,“我们来临夏考察投资,不仅看中当地资源和人才优势,更看中良好的营商环境。”

栽好“梧桐树”,引得“金凤”栖。我州持续加大招商引资工作力度,开展精准招商活动,竭诚为企业提供优质、贴心、高效服务,打造政策洼地、环境高地,为全州发展腾飞引来越来越多的“金凤凰”,在促进高质量发展中发挥重要作用。

民族特色食品产业园(预制菜科创产业园)于2024年5月落户临夏。山东惠发食品股份有限公司董事长惠增玉表示,临夏优越的自然条件和良好的投资环境,进一步坚定了企业发展壮大的信心和决心,作为国内食品行业上市公司、预制菜领域链主企业,将与临夏推动“预制菜加工+智慧厨房+工业互联网平台”为一体的食品供应链,为地方经济发展作出贡献。

中国成为以色列上半年第一大汽车供应国

新华社耶路撒冷7月6日电 (记者王卓伦 吕迎旭)以色列汽车进口商协会日前发布的数据显示,2024年上半年,中国汽车品牌领衔以色列汽车销售市场,中国成为以色列

第一大汽车供应国。

2023年,中国电动汽车在以色列的总销量为29402辆,是2022年的两倍多,占以色列电动汽车市场约61%的份额。



7月7日,参赛选手在比赛中骑行。

当日,第二十三届环青海湖国际公路自行车赛进行第一赛段西宁绕圈赛。最终,比利时欧倍青-德科尼克车队车手廷森·普罗莱特获得赛段个人冠军。

新华社发 潘彬彬 摄